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TERMINALE S SVT





FICHE PROFESSEUR 

Discipline(s) impliquée(s) SVT

Thème AU CHOIX DE L'ENSEIGNANT

Compétence travaillée : mener des raisonnements et argumenter

Activité SOUTIEN

Objectifs de la séquence:

RAPPEL des savoirs et savoir faire A MAITRISER

Revoir des connaissances

Renforcer la compréhension des connaissances

Comprendre les objectifs des QCM bac

Descriptif de l’activité

construction d’un QcM PORTANT SUR DES QUESTIONS DE COURS (PARTIE I BAC) par un groupe d’élève (activité 1)

Travail en groupe (2 à 3 élèves) sur un ou plusieurs chapitres. 

CHAQUE QCM COMPORTERA 4 PROPOSITIONS BASEES SUR LA MEME CONSTRUCTION DE PHRASE

1 SEULE REPONSE EXACTE PARMI 4 PROPOSITIONS SCIENTIFQUEMENT CORRECTES.

Durée : 1h

Modalités de validation du travail réalisé :

Le professeur en fera une synthèse vérifiée et ajustée pour la semaine suivante.

Les élèves doivent répondre au QCM la séance suivante (activité 2).

Compétence travaillée : mener des raisonnements et argumenter

Activité Approfondissement

Objectifs de la séquence:

RAPPEL des savoirs et savoir faire A MAITRISER

Apprendre à pratiquer un raisONNEMENT scientIFIQue. 

Descriptif de l’activité

UTILISER LE DOCUMENT FOURNI AFIN DE CONCEVOIR 6 QCM PERMETTANT D'ANALYSER LE DOCUMENT (SUJET TYPE II-1 PRATIQUER UN RAISONNEMENT SCIENTIFIQUE).

2 QCM SUR LA LECTURE DU DOUCMENT

2 QCM SUR UNE MISE EN RELATION ENTRE LES DONNEES PERTINENTES ISSUES DE DOCUMENTS

2 QCM SUR UN RAISONNEMENT SCIENTIFIQUE PERMettant D'EXPLIQUER LES PHENOMENES SCIENTIFIQUES DECRITS DANS LE DOCUMENT.

CHAQUE QCM COMPORTERA 4 PROPOSITIONS BASEES SUR LA MEME CONSTRUCTION DE PHRASE

1 SEULE REPONSE EXACTE PARMI 4 PROPOSITIONS SCIENTIFQUEMENT CORRECTES.

Durée : 1h

Modalités de validation du travail réalisé :

Le professeur en fera une synthèse vérifiée et ajustée pour la semaine suivante.

Les élèves doivent répondre au QCM la séance suivante (activité 2).

Compétence travaillée : mener des raisonnements et argumenter

Activité ENTRAINEMENT ORAL

Objectifs de la séquence: concevoir une phrase sujet type II-1

RAPPEL des savoirs et savoir faire A MAITRISER

Descriptif de l’activité 

a partir du document fourni proposer une question afin de concevoir un sujet de bac type ii-1

Durée : 20 min

Modalités de validation du travail réalisé

Donner le sujet à une classe ou un autre groupe.
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FICHE ELEVE

Nature de l’activité :

Exemple réalisé en classe

Discipline(s) impliquée(s) : SVT 

Thème AU CHOIX DE L'ENSEIGNANT

Compétence travaillée : mener des raisonnements et argumenter

Revoir des connaissances

Renforcer la compréhension des connaissances

Comprendre les objectifs des QCM bac

Descriptif de la séance

Vous avez droit à votre cours (un regard sur l’évolution de l’Homme et caractéristiques de la croûte océanique par exemple)

QCM à rendre en fin de séance

Durée 1h

ACTIVITE 1 Fabrication d’un QCM

Support documentaire :  cours

Libellé, éléments de contexte

Par groupes de 2 ou 3 élèves établir 6 QCM sur la partie de chapitre choisi : 

1 Les 3 premiers doivent être simples,

2. Les 3 suivants expliciter un phénomène.( utiliser car, parce que , est la cause de)

3. Pas de forme négative dans la formulation de départ

4. Propositions dont une seule vraie 

Exemple de formulation pour les 3 premiers

Les vaisseaux transportant la sève brute :


□ Sont les vaisseaux du phloème


□ Sont les vaisseaux du Xylème


□ Contiennent surtout des substances organiques


□ Ne sont présents que dans la racine et la tige

Pour les suivants …..

La pollinisation par le vent et les insectes est indispensable à la reproduction des plantes fixées parce que :


□ Les plantes ne peuvent se reproduire seules


□ Le mélange des allèles est nécessaire à la survie des espèces

A vous de trouver les deux propositions suivantes.

ACTIVITE 2

Répondre au QCM général de la classe la semaine suivante

Support documentaire

QCM validé par le professeur la semaine précédente.
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FICHE ELEVE

Nature de l’activité :

Exemple réalisé en classe

Discipline(s) impliquée(s) SVT

Thème retenu : GEOLOGIE

Compétence travaillée : 

mener des raisonnements et argumenter

RECHERCHER – EXTRAIRE ET EXPLOITER L'information. 

Descriptif de la séance

ETUDE DE DOCUMENTS

DUREE : 1H 

ACTIVITE 1

Questions  Concevoir 6 QCM permettant de cibler les informations contenues dans le documents. 

On a prélevé des échantillons de granite  dans deux massifs G1 et G2 situés dans une même région afin de déterminer leur âge par la méthode rubidium/strontium.

On a établi les rapports 87Sr/86Sr et 87Rb/86Sr sur plusieurs minéraux de ces roches, qui ont permis de construire les droites isochrones ci-dessous. La datation s'appuie alors sur l'équation de ces droites qui peuvent s'écrire sous la forme

(87Sr/86Sr) =  λ* t  *( 87Rb/86Sr )+ (87Sr0/86Sr0) 

λ est une constante caractéristique du couple Rb/Sr ;

t est le temps écoulé depuis la mise en place de ces deux granites.

Rapport isotopique de deux granites

	 λ t  
	0,002
	0,003
	0,004
	0,005

	Âge (en Ma)
	141
	211
	281
	351
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